
ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ÏÎ ÀÍÀËÈÇÓ

ÄËß ÑÒÓÄÅÍÒÎÂ I-II ÊÓÐÑÎÂ

êàôåäðà Òåîðèè ôóíêöèé è ôóíêöèîíàëüíîãî àíàëèçà

êàôåäðà Ìàòåìàòè÷åñêîãî àíàëèçà

1. (Â.Â. Ãàëàòåíêî) Ïóñòü [a, b] � íåâûðîæäåííûé îòðåçîê ÷èñëîâîé ïðÿìîé. Íàéäèòå âñå
òàêèå ôóíêöèè f , íåïðåðûâíûå íà [a, b], ÷òî ðàâåíñòâî∫ b

a

f(x)g(x) dx =

∫ b

a

f(x) dx ·
∫ b

a

g(x) dx

âûïîëíåíî äëÿ âñÿêîé ôóíêöèè g, íåïðåðûâíîé íà [a, b].

2. (Â.È.Áîãà÷åâ) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ âñÿêîãî x ∈ (0, 1) ñïðàâåäëèâî íåðàâåíñòâî

πx(1− x) < sinπx 6 4x(1− x).

3. (È.À.Øåéïàê) Íàéäèòå ñóììó ðÿäà

∞∑
n=0

arcctg a2n,

ãäå a0 = 1, a1 = 1, a2 = 2, a3 = 3, . . .� ïîñëåäîâàòåëüíîñòü Ôèáîíà÷÷è (an+1 = an+an−1).

4. (Ï.À.Áîðîäèí, Â.Â.Ëåáåäåâ) Ñóùåñòâóåò ëè ôóíêöèÿ f , íåïðåðûâíàÿ íà îòðåçêå
à) ∆ = [0, 1]; á) ∆ = [1, 2], äëÿ êîòîðîé çíà÷åíèå èíòåãðàëà∫

∆

f(t) cosλt dt

ïîëîæèòåëüíî ïðè âñÿêîì λ ∈ R?

5. (Ï.À.Áîðîäèí) Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñå ìíîãî÷ëåíû P (z) = anz
n + . . . + a1z + a0

êîìïëåêñíîãî ïåðåìåííîãî z ñ êîìïëåêñíûìè êîýôôèöèåíòàìè ak è ïðîèçâîëüíîé
ñòåïåíüþ n, óäîâëåòâîðÿþùèå íåðàâåíñòâó |P (z)| 6 1 ïðè âñÿêîì z ñ |z| = 1. Ìîæåò ëè
ó òàêèõ ìíîãî÷ëåíîâ áûòü ñêîëü óãîäíî áîëüøîé ñóììà à) |an|2 + . . .+ |a0|2;
á) |an|+ . . .+ |a0|?


